
narodov do cesarja in države". Zastopnikom de
žele štajerske so rekli; „popolnem priznavam lju
bezen in zvestobo, katero „lepa Vaša domovina" 
hrani cesarskej mojej hiši v srečnih, pa tudi ne 
srečnih dnevih, čije dežele hrabri sinovi so svojo 
požrtvovalnost lani tako sijajno zopet pokazali. 
Sprejmite mojo cesarsko zahvalo in povejte svojim 
sodeželanom, da jim ostajamo naklonjeni z vednim 
blagovoljenr'. Ob enem so kardinal nadškof du
najski posvetili novo prekrasno „votivno" ali ob 
ljubno cerkev, ki se je začela staviti 1. 1854. v 
hvaležni spomin, da je Bog cesarja smrti obvaro
val, ko jih je magjarski nezadovoljnež v zatilnik 
z nožem ranil. Ob 11. uri se je ondi brala prva 
sv. meša, cesar in cesarica bila sta navzoča! Du
najčani pa so cesarju in cesarici postavili šotor 
pred cesarskim gradom, da bodeta od ondot gle
dala velikanski in sijajni obhod rokodelcev, obrt
nikov, umetnikov itd. v bogatej starodavnej obleki 
pešice, jezde ali na krasnih vozovih se peljajč 
prihajajočih ! V državnem zboru so konservativni 
poslanci zopet tirjali verske šole, drugi so grajali, 
da se Slovanom v šolskih zadevah krivica godi, 
zopet drugi so povdarjali, da šolstvo tu pav tam 
preveč stane. Tako stane obrtnijska šola v Črno
vicah 36.000 fl. in tedaj vsak učenec po 12.000 fl. 
ker so lani le 3 bili dobro izšolani! Poslanec 
Wurm je rekel, da na Moravskem šolski gospodje 
s robatimi „ponemčevalnimi črevlji" slovanščino 
teptajo. Ova beseda je ustavoverce hudo razža
lila. Celo liberalni poslanci pa so tožili, kako 
se loterijske nabiralnice množijo (600 več od leta 
1870), kako umetno vino pravemu ceno preveč pači 
in kako je užitnina pri vinu prevelika (3 fl. 20 kr. 
pri vedru, t. j . 80% od vrednosti). Tožili so, a 
zdatnega sklenoli ničesar. V Trstu je veliko siro
tišče. Rejenci so se pretečeni petek zvečer vzdig
nili zoper nadzorništvo in ravnatelja z noži zabodli. 
Na Ogerskem trpijo zopet zavolj povodnji. Reka 
Kores se je razlila in veliko planjavo v morje 
spremenila, okoli 300 hiš se je podrlo. 

Nova Avstrija. Železnica od Broda je do
delana do Žepeč, v 4 tednih bo gotova do Zenice. 
Številjenje ljudstva in živine v Bosni in Hercego
vine se bo pričelo 16. jun. Obedve deželi bodete 
sprejeti z Dalmacijo vred v colninsko zvezo cele 
Avstrije, da ne bo treba za domače blago colnine 
plačevati, med tem, ko se angleško brez colnine 
vvaža od morja pa tudi od Mitrovice. Vojvod 
Wtirtemberg se je odpeljal na Dunaj. Brščas ga 
ne bo več nazaj! Uradovanje v turškem jeziku je 
prepovedano; zauaprej je hrvaški zaukazano pi
sati, to pa z latinico namesto cirilice, ki je le izredno 
dovoljena! 

Vnanje države. Pravijo, da je naš minister 
grof Andrassv pogodil se s turškim sultanom, kako 
in kedaj bo smela avstrijska vojska prodirati proti 
Novemupazai ju. Tedaj utegne vendarle še do tega 
priti. Albanci se pa med tem kažejo čedalje bolj 
srditi. Grkom nečejo pustiti Epira, nam strežejo 

Astrijske dežele. Dnes obhajata svitli cesar 
in cesarica 251etnico svoje poroke. Čestitali so jima 
v lastnoročnem pismu sv. oče Leon XIII., potem 
osebno vsi ministri, zastopniki dežel, večjih mest, 
katoliški in pravoslavni škofje itd. Cesar so pri
jazno vse sprejemali in vsakega počestili s pri
mernim nagovorom. Preč. škofom so djali: ,,voščila 
Vaša so mi iz zvestih src izhajajoče molitve, koje 
naj Bog usliši! Zahvaljujem se Vam za nepretrgano 
Vašo skrb v prospeb veri, nravnostni, zvestobi 

Politični ogled 



zabraniti stezo v Novipazar, Srbom pa skušajo 
odvzeti kos lani priborjene zemlje. Kakih 1000 
Albanov je torej 18. aprila vdrlo na Srbsko, groz
no plenilo in požigalo ter vzelo mesto Kuršumlje. 
Toda brž prilomasti 5 bataljonov redne srbske 
vojske s kanoni in iztira nesramne lupeže. Sultanu 
pa je knez Milan telegrafiral, da bo vojsko poslal 
cel6 v turško zemljo kaznovat Albancev, če ne bo 
on zamogel svojih divjakov krotiti. Bolgari so v 
v Plevni našli 24.000 pušek najboljšega angleš
kega dela, koje je ovo leto Osmanpaša bil ondi 
skril. Napadnik na ruskega carja se imenuje So
lovijev in je bil ud 12 zarotnikov, ki so se vsi 
zakleli carja ubiti. Katerega žreb zadene, ta mora 
sklenjeno storiti, če ne, ga vsak izmed ostalih 
llsterih ima umoriti. V Moskvi je velika povodenj. 
Generali Todleben, Gurko in Melikov so dobili 
neomejeno pravico preganjati nihiliste in skrivne 
zarotnike. V hvalisanej Nemčiji še vedno prega
njajo katoličane, skoro vsi škofijski sedeži in 1000 
župnij je brez pastirjev. V Parizu obhajajo fran
coski katoličani sijajn shod, pri katerem so skle
noli trdno zagovarjati svobodo sv. Cerkve in krš
čanskih šol. Veliko hrupa dela to, da je mesto 
Bordeaux izvolilo glasovitega socijalista Blanquija 
za poslanca. Blanqui je v ječi. Angleži se v Af
ganistanu uže dolgo nikamor ne ganejo. Tem hujše 
se borijo v Arfriki z ZuluKafri pa vidno nesrečno. 
Na 2 krajema bil je krvav boj. Oberst Wood se 
je 27. 29. in 30. marca klal s Bozuti in zgubil 
mnogo ljudi in živine. Prisiljen je pomikati se 
nazaj. General Chelmsfeld je pa iste dneve sku
šal v Ekowenu zaprtega obersta Pearsona oteti. 
Temu je 500 ljudi uže zbolelo, živeža je pomanj
kavalo, v okolici pa je 30.000 divjakov nanj pre
žalo. Sila bila je skrajna. Sedaj udari Chelmsfeld 
nad sovražnika, prodre" srečno do Ekovveua in ga 
vzeme pod svojo obrambo. Toda v Ekowenu ostati 
ni kazalo. Preveč je vrelo sovražnika iz vseh 
strani. Na to sklenejo Angleži Ekowen razdreti, 
zapustiti in se pomikajo sedaj proti morju nazaj. 
Mnogo oficirjev in vojakov jim je palo ! 


